

## KRONIKA

### Nevarnosti in nepridipravnosti ne bodo imeli oddiha

Smo že krepko v poletni turistični sezoni, v kateri ne smemo samo misliti, kako bomo najbolj udobno preživel dopuste. Sezona dopustov je sicer zelo kratko obdobje, in vendar se v tem času zgodi marsikaj, česar se s tesnobo spominjamo leto, dve ali celo življenje. Zato naj vsak po svojih zmogljivostih in sposobnostih naredi vse, da v tem času ne bo prihajalo do telesnih poškodb ter poškodovanja ali uničenja lastnih materialnih in drugih družbenih vrednot.

Kot vedno je v tem času v ospredju prometna varnost in to predvsem otrok, pešcev, kolesarjev in prometnih udeležencev, ki upravljajo kmetijske traktorje in druge delovne stroje.

SPV SO Grosuplje, vodstva večine šol in milice so to akcijo proti koncu šolskega leta okrepili. Vsi skupaj so pri omenjeni strukturi skušali odpraviti čim več pomanjklivosti in jih inštruirati za varno udeležbo v prometu.

Koliko bomo pridobljeno znanje vedeli praktično uporabljati na prometnih površinah, nam bodo ob koncu tretjega četrtletja vedeli povedati miličniki in statistike.

Vsi vemo, da je v tem času v notranjosti dežele precej manj ljudi in da so seveda bolj obremenjeni; nase prevzamejo večjo odgovornost, varovanja družbenih in zasebnih dobrin. Kaj in kako se je treba zavarovati, tukaj ne bi naštevali podrobno, saj so to z večjo ali manjšo mero uspeha opravile družbene sredine. Sem vsekakor sodi tudi varovanje dviga storilnosti v vseh kolektivih.

Potruditi se moramo, da v našo občino privabimo čimveč turistov, katerim ne bomo ponudili samo gostinskih objektov: vsak posameznik je dolžan skrbeti, da se bodo gostje pri nas počutili varno in predvsem udobno.

#### TATVINE KOLES

Delavci milice so na območju občine od zadnjega poročanja prejeli že precej prijavi tatvin koles. Nekatera od teh so k sreči izsledena, medtem ko jih je večina izgubljena neznanu kam. Da je kolo zelo praktična in uporabna stvar, pove primer, ko so miličniki na našem območju prijeli dva kolesarja, ki sta istega dne ukradla kolesi na Bledu. Kolesarji še vedno premalo skrbijo za svoja prevozna sredstva; v večini primerov ne vedo niti natančnega opisa, še manj pa tovarniške številke.

#### VOŽNJA PO LEVI IN VINJENOST

Dne 22. 5. 1983 je okoli 16.00 ure pri Veliki Stari vasi prišlo do prometne nezgode, ker je voznička osebnega avtomobila Marija Kovačič vozila preveč po levi strani vozišča in pri tem zadela nasproti vožečega voznika kolesa z motorjem Srečka Mlakarja.

#### NEPRIMERNA HITROST IN VINJENOST

Dne 22. 5. 1983 je okoli 15.00 ure Jože Kocman vozil svoj osebni avtomobil od Grosuplje proti Veliki Račni. Pred začetkom vasi pa ga je zaradi neprimerne hitrosti začelo zanašati in se je z vozilom zaletel v hišo last Antona Mehleta. Pri postopku je tudi ugotovljeno, da je vozil pod vplivom alkohola. Predlagan bo v postopek sodniku za prekrške.

#### RAZGRAJALA V LOKALU

Dne 29. 5. 1983 sta se okoli 21.45 ure v gostilni Milana Ovčarja iz Ivančne gorice začela prerivati in razvijati inventar Prodanovič Drago in Marinko Ilič, oba iz Novega mesta. Bila sta tako zagnana, da so ju lahko pomirili le miličniki, ki jima priporočajo vsaj urico lepega vedenja na njune stroške.

#### OPLAZENJE ZARADI VINJENOSTI

Dne 1. 6. 1983 okoli 20.00 ure je prišlo do prometne nezgode na cesti Muljava—Krkica, ki jo je zaradi vinjenosti in vožnje po sredini vozišča povzročil voznik osebnega avtomobila Stanislav Pečavar iz Ljubljane, in se zaradi tega zaletel v nasproti vožeči osebni avtomobil, ki ga je upravljal Stane Mišmaš iz Gabrovca. Na vozilih je nastala precejšnja materialna škoda.

#### PADEL Z ODR

Dne 28. 5. 1983 je okoli 15.00 ure z delovnega odra na novogradnji stanovanjske hiše, ki je last Srečka Puciharja iz Šmarja,

še iz neznanega vzroka padel 2,5 metra globoko na betonsko podlago Alojz Zavodnik iz Šmarja in se pri tem hudo telesno poškodoval. Z reševalnim vozilom je prepeljan v bolnišnico, kjer so ga zadržali na zdravljenju.

#### RAZGRAJALA V PIVNICI

Dne 7. 6. 1983 so ob 21.58 iz Pivnice pri Grosuplju zaprosili za intervencijo miličnikov, ker je v lokalu neka gostja metala po tleh jedilni pribor in hrano ter je ni bilo moč umiriti.

Milčniki, ki so prišli na kraj, so ugotovili, da je javni red in mir kršila D. Pliberšek iz Šentvida pri Stični, zoper katero bo predložena sodniku za prekrške; isto velja za vse tiste, ki so miličnike ovirali pri delu.

#### MLADI IN TRADICIJE

### Kurirčkova pošta v Podtaboru

V naš kraj je letos že 19. pripela kurirčkova pošta. Prejeli smo jo od pionirjev — kurirjev s Kopanja pri spomeniku na Slivnici. V šoli v Podtaboru smo imeli kulturni program. V okrašenem razredu smo se zbrali vsi pionirji ter vabljeni borci NOV. Program smo popestrili s svojimi prispevki — zapisi zgodb, ki so nam jih o vojni pripovedovali naši stari starši in z zapisi pogovorov z borci.

Borci so nam, z rdečimi nageljni v gumbnicah, pripovedovali o dnevih, ko mladost ni bila srečna in ko so pionirji, manjši od puške, umirali za svobodo domače zemlje. Tovariš Janez Štibernik nam je pripovedoval, kako je bilo na zboru odposlanec slovenskega naroda v Kočevju pred 40. leti.

Kurirčkovo pošto smo v spremstvu gasilcev in predsednika KO ZB NOV odnesli pionirjem v Ponikve, kjer so nas slovesno sprejeli. Ponosni in srečni, da se je vse dobro izteklo, smo se vrnili.

V mesecu maju bomo še naprej zbirali dragocene podatke o poteku NOB v našem kraju, pridno brali knjige s partizansko vsebino in spoznavali kraje v naši okolici, obiskali in okrasili smo še spomenike padlim za svobodo v Podtaboru, na Slivnici, Pecah in Kavcah.

## Občinsko tekmovanje mladih v veščinah in znanju s področja SLO in DS

Občinsko tekmovanje učencev osnovnih šol občine Grosuplje v veščinah in znanju s področja

SLO in DS je bilo izvedeno 17. maja 1983 v Šentvidu pri Stični. Priprave za izvedbo tekmovalne

### Akcija zbiranja oblačil in obutve

#### POTEKALA JE PO VSEJ SLOVENIJI 26. MAJA 1983 OD 17. DO 19. URE.

V naši občini sta se vključili dve krajevni organizaciji Rdečega križa, Grosuplje in Šmarje. Vsega skupaj je bilo zbranega okrog 1.830 kg, od tega 1.800 kg oblačil in 30 kg obutve.

Pri akciji je sodelovalo 15 odraslih oseb ter 32 šolske mladine in en kombi za prevoz zbranih oblačil.

Pri akciji zbiranja oblačil se pojavljajo problemi, ker občani ne postavljajo zavrtkov pred vhodna vrata do 17. ure, kot je navedeno na obvestilih, ko ekipe prične z delom.

Nekateri občani postavijo zvitke pred vhodna vrata po 17. uri ali celo po 18. uri, ko so ekipe že šle mimo in tako ti zavrtki ostajajo. Ekipe se morajo ponovno vračati in to nam otežkoča delo.

Ponovno prosimo občane navedenih krajevskih skupnosti, da se v naslednjem letu držijo navodil in da postavijo zavrtke pred vhodna vrata do 17. ure. Občinski odbor Rdečega križa Grosuplje se zahvaljuje vsem darovalcem oblačil in obutve.

Rdeči križ Slovenije  
Občinski odbor  
Grosuplje



POD INŠPEKTORJEVIM  
DROBNOGLEDOM

### ANKETIRANJE KMETIJ

Anketiranje kmetij na območju občine Grosuplje poteka od sredine maja. Opravljajo ga strokovni delavci iz naših združenih organizacij. Ponekod je

bilo potrebno poklicati na pomoč tudi študente in druge primerne osebe.

Raziskavo o stanju in razvojnih možnostih kmetijstva na območju naše občine izvaja Kmetijski inštitut Slovenije.

Namen raziskave je ugotoviti, za koliko se lahko na tem območju povečajo pridelki hrane v naslednjih desetletjih, kolikšna vlaganja v ta namen bodo potrebna, ter kakšne strokovne, gospodarske in pospeševalne ukrepe bo treba izpeljati, če bomo hoteli doseči predvideni obseg kmetijske proizvodnje. Zlasti gre za ukrepe na področju zaščite in izboljšave kmetijske zemlje, zaščite in razvoja kmetij, strokovnega in pospeševalnega dela ter usmerjanja in finančnega podpiranja naložb v kmetijstvu. V okviru te raziskave bomo izpeljali anketiranje vseh gospodarstev, ki se ukvarjajo s kmetovanjem. Z anketo bomo zbrali podatke o zemlji, posebej še o njeni primernosti za strojno obdelavo, o opremljenosti kmetije, o kakovosti hlevov, o razpoložljivi delovni sili in podobno. Iz teh podatkov si bomo ustvarili predstavo o sedanjem stanju kmetijstva, kar bo osnova za načrtovanje bodočega razvoja.

V večini primerov anketarji pri popisu nimajo problemov. Dogaja pa se, da nekateri kmetovalci nimajo pripravljenih podatkov o zemlji oziroma nočejo povedati resničnih podatkov. Zavedamo se, da kmete z anketiranjem obremenjujemo pri njihovem vsakdanjem delu. Toda to je edini način, da pridemo do potrebnih podatkov.

Vse prosimo, da anketarju omogočijo čim kvalitetnejšo izpolnitev vprašalnika, kajti le tako bomo vsi skupaj prišli do realne podobe kmetijstva v naši občini in tako bo naš skupen doprinos za večjo samoprekrbo hrane še večji.

OBČINSKI INŠPEKTORAT

Pionirji OŠ Podtabor

reševanju nalog s področja prve pomoči.

Koordinacijski odbor, ki je po zaključnem tekmovanju opravil analizo, predlaga, da se v bodoče tudi reševanje nalog s področja prve pomoči opravi pred štartom orientacijskega teka. Menimo, da so tekmovalci po tako dolgi hoji in reševanju ostalih nalog na posameznih kontrolnih postajah preutrujeni za uspešno reševanje zahtevnih nalog s področja prve pomoči, ki pa predstavlja eno pomembnejših področij.

Pred pričetkom tekmovanja je udeležencem spregovoril tovariš Tone Puš, predstavnik OO ZB NOV Grosuplje, ki je opisal pomen spominskih obeležij, mimo katerih je tekmovalce vodila pot; obudil je spomine na dogodke iz NOB in poudaril pomen koncepta SLO in DS ter tekmovanja, kot je tekmovanje v SLO in DS.

Zmagovalna ekipa I. Osnovne šole Stična je za doseženo prvo mesto prejela pokal in trajno last, ostale ekipe pa so prejele diplome in priznanja za sodelovanje na občinskem tekmovanju, značke in priložnostne brošure. Podelitev nagrad in priznanj je opravil tov. Vinko Blatnik, sekretar OK SZDL Grosuplje.

Na področju tekmovanja, ki bo 24. maja 1983, sta se uvrstili ekipi I. in II. Osnovne šole Stična.

JANEZ LESJAK, ml.

### Napad na rdečega petelina

Že peto leto zapored je Gasilsko društvo Veliko Mlačevo (5. junija letos) priredilo med-društveno tekmovanje »Napad na rdečega petelina«. Vsako leto v tekmovanju sodeluje več društev. Letos je tekmovalo že 18 ekip.

Gasilska društva se zelo zanimajo za tovrstno tekmovanje, saj se vsa društva v ta namen zelo dobro pripravijo. Opaža se, da so ekipe vsako leto na večji strokovni ravni, tako pri znanju gasilskih opravil kot tudi pri organizaciji in disciplini ob izvajanju tekmovanja.

Strokovna komisija občinske gasilske zveze, ki je tekmovanje ocenjevala, je bila z doseženimi rezultati zelo zadovoljna. Prijetno sta presenetili dve ženski ekipi, ki sta po oceni komisije celo prednjačili pred moškimi ekipami. V zadovoljstvo vseh ekip, strokovne komisije ter gledalcev, je bila usposobljenost ekipe pionirjev Gasilskega društva Veliko Mlačevo, ki je enakovredno tekmovala z drugimi ekipami. Upamo, da bo prihodnje leto prišlo tudi iz drugih društev več pionirskih ekip.

Bernard Rode

### Črna pika okolju



ŠMARJE—SAP: Teško in nesporno življenje ima za seboj. Čez tisoče lukenj na cestah je prepeljal v svojem življenju, nešteto ton pretovoril na svojem hrbtu. Kljub vsem zaslugam pa ni dočakal zasluženega pokoja; ostal je sam samcat, zapuščen od vseh, v drevesnem gaju blizu centra Šmarja—Sap. Skoraj vse so mu pobrali, le še zadnja kolesa in keson je nekako uspel obdržati; drugi deli se danajžijo njegovim sodobnikom, ki se pod težo let še niso zrušili in tako počakali na milostni strel. Mogoče se le-ti zaenkrat še slepijo, da bo njihov konec lepši, bolj human, vendar pa so iluzije zaman — usoda vas vseh je podobna usodi tega z gornje fotografije! (Foto: Bojan Ambrož)